

采取有力措施 解决难点堵点

我市要求做好春耕生产和农产品保供工作

本报讯 市农业农村局4月23日消息,为保障疫情防控期间春耕生产稳定,确保疫情防控和农业生产两手抓、两不误,为夺取全年粮食和农业丰收奠定坚实基础,市委农村工作领导小组下发《关于加强疫情防控期间春耕生产保障工作的通知》,要求各县(市、区)及相关部门做好春耕生产、农产品稳产保供工作。

当前,我市春耕春播已自南向北陆续展开,但受疫情影响,特别是处在“三区”管控范围内的地区,人员活动受限,农资运输不畅,农业生产遭遇较大困难。《通知》强调,做好春季农业生产工作对夺取全年农业丰收至关重要,各县(市、区)要统筹抓好疫情防控和春耕生产,采取有力措施,解决难点堵点,切实减小疫情对春耕生产的影响。

《通知》要求,坚持分类施策,抓紧推动农民下田作

业。确保不误农时开展农事活动,坚决避免发生耕地撂荒、在田作物无人管理、农产品滞销等现象。“三区”以外区域,在严格落实防控措施的同时,加快春耕春播进度,尽快恢复生产。防范区内,非必要不限制农事活动,组织农民有序下地,避免人员聚集,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。管控区内,有序安排农事活动,分时、分户、分区域开放人员管控,组织实施错时下田、错峰作业。封控区内因疫情不能返乡或被隔离的农户,在充分尊重本人意愿的基础上,通过土地流转、生产托管、互帮互助等方式委托生产。

《通知》要求,加强调度协调,保障农业物资运输畅通。各县(市、区)要严格按照“非必要不阻断”原则,不得擅自封村、封路,积极采取发放通行证、农资中转调运站、无接触交接等方式,保障鲜活农产品、农业生产物资顺畅

通行。完善车辆通行证发放办理机制,增设办理点,实行互通互认,打通运输堵点,不得对来自低风险地区及按要求无需办理通行证的车辆,以无通行证为由限制通行。要确保种子(种苗)、化肥、农药、农膜、农机具及配件、兽药、动物疫苗、饲料以及设施农业、高标准农田等农业项目建设所需的砂石、水泥、钢筋等重点农业生产物资运输通畅,打通农机跨区作业堵点卡点,不得影响农机正常上路下田,保障春耕生产顺利进行。要全力保障“菜篮子”产品运输,畅通蔬菜、肉蛋奶等鲜活农产品运输通道,确保产区产得出、运得走,销区调得进、供得上,减少生产经营主体损失,保障人民群众基本生活需要。

《通知》还要求各县(市、区)、各相关部门通力合作、共同发力,坚决保障春耕春播不误农时,农业农村安定有序。

(周 钛)

省疾控中心发布健康提示

“五一”假期 非必要不离晋

本报讯 目前,国内20多个省市发现本土疫情,疫情点多面广。我省也同时面临输入、防扩散、防外溢的三重压力,疫情防控形势严峻复杂。为此,省疾病预防控制中心发布健康提示,“五一”假期临近,倡导公众就地过节,非必要不离晋。

倡导就地过节、合理规划行程。疾控专家建议,目前国内疫情点多面广,结合疫情现状,“五一”假期非必要不离晋,不去中高风险地区和有病例报告的地区旅行,倡导就地过节。对于无疫情的地区、有条件出行的人员,也要全程佩戴口罩,尽量选择到空旷的室外活动。

提高卫生素养、配合场所管理。进入商场超市、农贸市场、医疗机构等公共场所,请公众主动配合做好测温、验码、戴口罩、登记等防控措施。在公共场所科学佩戴口罩,尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时,要全程佩戴口罩。

积极主动报备、强化健康监测。近14天内有国内疫情发生地旅居史的入返晋人员及山西健康码转为“红黄码”的人员,要主动报备,积极配合做好信息登记、核酸检测、医学隔离等防控措施。

(魏 薇)



4月23日,太原市图书馆举办“龙城阅马 锦绣太原”首届线上市民阅读马拉松大赛。活动以“云直播”形式与广大读者开启3小时线上阅读马拉松,分享阅读体验。
张昊宇 摄

4月22日太原市新增病例情况

4月22日0时—24时,我市新增本土确诊病例2例(含1例由无症状感染者转为确诊病例),无症状感染者6例,新增病例情况如下:

确诊病例

女,47岁,居住于清徐县王答乡南录树村,居家隔离医学观察(封控区)。4月21日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

无症状感染者

1.女,53岁,居住于清徐县王答乡同戈站村,在杏花岭区集中隔离医学观察。4月21日杏花岭区中心医院核

酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

2.男,21岁,居住于清徐县西谷乡东罗白村,在汾阳市集中隔离医学观察。4月21日山西省汾阳医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

3.男,10岁,居住于清徐县徐沟镇刘村,在小店区集中隔离医学观察。4月21日小店区人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

4.男,33岁,在清徐县集中隔离医学观察,4月21日清

徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

5.女,70岁,居住于清徐县王答乡南录树村,居家隔离医学观察(封控区)。4月21日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

6.男,38岁,居住于清徐县王答乡同戈站村韵达分拨中心宿舍,在清徐县集中隔离医学观察。4月21日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

7.男,10岁,居住于清徐县徐沟镇刘村,在小店区集中隔离医学观察。4月21日小店区人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

太原市疫情防控领导小组办公室
2022年4月23日

我省高校两专业 进入全国排行榜

本报讯 近日,《中国大学及学科专业评价报告(2022-2023)》正式发布,本次中国大学本科教育分专业竞争力排行榜覆盖1223所本科院校,共产生442个专业排名榜单。记者4月24日分别从相关高校获悉,山西财经大学应急管

理本科专业和中北大学新能源汽车工程本科专业榜上有名。山西财经大学相关负责人介绍,2020年,经教育部批准,山西财经大学成为全国首批开设应急管理本科专业的高校,目前已建立本硕博完整的应急管理人才培养体系,在应急管理、灾害风险等方面形成了学科融合度广、职称结构合理的师资队伍和研究团队。应急管理学科团队围绕灾害与应急管理、能源与环境管理工程等方面开展深入研究,在灾害与应急管理领域处于全国先进行列,聚焦于城市防灾减灾、煤矿安全风险识别与应急预案设计,结合地方经济社会特殊性,先后完成了多个研究成果。专业成立至今,已与山西省应急管理厅和各个市级应急管理局合作建立实习基地,统筹谋划合作办学项目实施,积极推进智慧应急实训室建设,努力为提升学生实践能力、交流能力、创新能力和社会适应能力等综合素质提供硬件和软件支撑。

中北大学相关负责人介绍,2020年,经教育部批准,中北大学成为全国首批开设新能源汽车工程本科专业的高校,目前已建立相对完整的本硕博人才培养体系,在新能源汽车专用底盘、动力电池研发等方面形成了学科融合度广、职称结构合理的师资队伍和研究团队。新能源汽车产业是关联度高、规模效益显著、资金和技术密集的重要产业,是推动新一轮科技革命和产业变革的重要力量,也是山西省构建多元化中高端现代产业体系的重要支撑。该专业以服务山西省经济结构转型、提升学校办学特色和学生竞争力为重点,以培养实践能力、创新精神为驱动,基于产出导向重塑专业培养方案,为新能源产业发展奠定了坚实的人才基础。

(尹 哲)

农资配送“点对点” 抗疫春耕两不误

本报讯 4月22日消息,当前正值春耕农业生产的黄金时期,各地农资需求旺盛;在严峻复杂的疫情防控形势下,省农资集团狠抓疫情防控和春耕保供两不误,通过铁路运输、“点对点”配送等多种方式力保农资绿色通道畅通。

4月以来,因疫情防控需要,我省部分市县高速公路临时关闭,给农资运输造成一定困难。山西农资集团针对部分区域一车难求的现状,积极协调物流资源,实时掌握运输中的交通管控和突发情况,指导各分公司提前与当地有关部门沟通,办理车辆通行证,为农资运输开辟绿色通道。与此同时,该集团还全力配合疫情防控工作,安排专人做好随时接车准备,车辆贴封条、司机不下车,严格车辆消杀,全程实行闭环管理。

为了不误农时,山西农资集团积极协调铁路运输等资源,打通运输瓶颈,切实保障春耕农资供应。自疫情突以来,山西农资集团已通过铁路运输化肥2000余吨。

受疫情影响,部分农民、种植户出行不便,一些农资店无法正常营业。为确保农户有农资可用,该集团调动全省100余辆自有农资配送车,坚决扛起农资保供责任,将农资商品直送到基层网点、农户家中和田间地头。

(梁 丹)

关于万柏林区1例无症状感染者有关情况的通告

(2022年第57号)

利利麻辣烫店用餐,后返回家中未外出。

4月19日

12:35左右,在肉丝饸饹面馆(万科金城华府店)用餐,后返回家中;

19:55左右,在利利麻辣烫店用餐,后返回家中未外出。

4月20日

8:36,乘坐869路公交车,10:02换乘823路公交车,10:48到达市便民服务中心,在二楼大厅办理社保事宜;

11:52,乘坐S4路公交车,12:23换乘5路公交车,12:39换乘18路公交车返回小区;

13:00左右,在小区菜市场内焖面馆用餐,随后到利利麻辣烫店旁边便利店购物,后返回家未外出。

4月21日

11:12,乘坐869路公交车,12:18到达胖子俩肉蟹煲(公元时代店)用餐,餐后到公元时代城BA饰物局购物;

13:50左右,到千峰南路移村小区朋友住所;

15:30,乘坐18路公交车返回家中;

20:00左右,在小区附近人民公社用餐,后返回家中未外出。

4月22日

13:50左右,在小区菜市场内焖面馆用餐,后乘坐网约车前往中铁十二局医院进行核酸检测;

15:10左右,乘坐网约车返回小区,在利利麻辣烫店旁边便利店购物;

19:25左右,到小区菜市场内焖面馆用餐;

20:00左右,到小区内菜鸟驿站取快递,回家后未外出。

四、有关要求

(一)请在以上风险时间段到过相关重点区域和场所的人员,立即向属地社区(村)报备,配合做好健康管理措施。

(二)对大数据排查出的同时空交集人员,山西健康码将调整为“黄码”,实施7天居家健康监测、3次核酸检测,请主动向社区(村)报备,按相关措施落实管控。

(三)请广大市民时刻绷紧疫情防控这根弦,不麻痹、不侥幸,不信谣、不传谣,严格遵守各项防控规定,做好自己健康第一责任人。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年4月23日

关于加强杏花岭区、万柏林区疫情防控交通应急管理的通告

(2022年第58号)

放行。紧急就医等特殊情形的,由所在社区(村)负责提前联系医疗机构,安排专用车辆“点对点”接送,必要时由120负责转运。

对参与疫情防控的物资运送、流调溯源、核酸采样、疫情防控、执法检查等车辆和人员,凭有效工作证件,落实测温、扫(验)码、戴口罩“三要素”,予以放行。

三、杏花岭区、万柏林区居民非必要不出区,区域内减少人员流动,禁止人员聚集。

四、非杏花岭区、万柏林区居民非必要不进入杏花岭

区、万柏林区。

五、对拒不执行疫情防控措施强行通行的,一律依法处理,涉嫌犯罪的,依法追究法律责任。

六、根据疫情防控情况,管控措施实行动态调整并及时公布。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年4月24日

全省3月份进出口

增长5.6%

扭转连续4个月下降态势

本报讯 4月22日从太原海关获悉,我省3月份的进出口额为170.4亿元,增长5.6%,这是去年11月份以来首次实现单月同比增长,扭转了连续4个月下降的态势。

数据显示,今年一季度,我省货物贸易进出口总值454亿元,同比下降8.2%。其中,出口、进口均略有下降;贸易顺差106.8亿元,扩大9.7%。就3月份来看,我省进出口170.4亿元人民币,增长5.6%。其中,出口、进口均出现增长。

太原海关相关负责人介绍,我省一般贸易进出口增长且占比提升,一季度一般贸易进出口204.8亿元,增长两成,占全省外贸总值近半。民营企业进出口大幅增长,表现出较强的活力。一季度民营企业进出口152.4亿元,增长五成多,占全省外贸总值的三成多,今年以来持续表现出较强的活力。其中,外商投资企业进出口下降,国有企业进出口增长。

在主要出口商品中,手机出口下降明显,未锻轧镁质值大幅增长;在主要进口商品中,集成电路、各类金属矿及砂大幅下降,铁合金进口量减值增。

(李 静)

